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, NT – trefy , kára, srdcia, piky, bez tromfov 

/ (=alebo) – vyjadrenie alternatívy v dražbe a analogicky v popise hlášok


HZ/SZ – hrací / stratový zdvih, nHZ/nSZ – počet hracích / stratových zdvihov

M – drahá farba [image: image4.png]


, [image: image5.png]


 (major), oM – druhá drahá (other major)

m – lacná farba [image: image6.png]


, [image: image7.png]


 (minor), om – druhá lacná (other minor)

X,Y– ľubovoľná farba, nX/nM...(nNT) – počet kariet vo farbe / hláška vo farbe (NT) 

A, K, Q, J – honéry: eso=4, kráľ=3, dáma=2, dolník=1 (HCP - High Card Points)

H – top honér (A, K, Q), x – karta okrem (top) honéra / farba v rozlohe napr. xx5+4

A=2 kontroly, K=1 kontrola, pre NT je kontrolou minimálne A / Kx / QJx / J10xx
Otvorenia
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16+, ľubovoľné alebo 9HZ, vylučuje 22-24 vyvážené / 5m332
1[image: image9.png]


 

11-15, 4+[image: image10.png]


 (vylučuje 5+M), s drahým 4-listom preferencia pred 1NT
1M 

11-15, 5+M
1NT 

13-15, vyvážené alebo 5m332
2[image: image11.png]




11-15, 6+[image: image12.png]


 (vylučuje 5+M ) alebo 5+[image: image13.png]


 a 4M alebo 4[image: image14.png]
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MULTI: 6-11, 6+M / 22-24 vyvážené alebo 5m332
2M

6-11, 5+M a vedľa 5+m / 5+[image: image18.png]



2NT

6-11, oba lacné 5+listy
3[image: image19.png]




7-list AKQ bez bočnej kontroly ľubovoľný, vedľa max. Q (Omar Sharif)
3[image: image20.png]


,M

5-10, 7+list
3NT/4M
5-10, 8+m s bočnou kontrolou / 8+M
4m

drahý 7+list ([image: image21.png]
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), aspoň KQJ, max. 5SZ (Namyats)
Zásady: Nová farba po transfere – forsing. Nová farba po staymane – invit. S podporu silnejší (otvárajúci) skáče cuebidom, ak neberie priestor (má predch. kontroly), odpovedajúci skáče splinterom – príkaz na cuebid. Opakovanie farby cuebidu sľubuje aj kontrolu 2. kola.
Slemová dražba

Blackwood – 4NT dotaz na esá. Neplatí pre cuebid, odpoveď, invit, iný dotaz, oprava na NT.
So zhodou (ak zhoda nebola, platí posledná dražená pravá farba) – RKC (Roman key card blackwood), k esám sa ráta aj kráľ tromfový. Sú 4 stupne: 0/3, 1/4, 2/5 bez dámy tromfovej, 2/5 s dámou tromfovou. Dotaz na kráľov je 5NT so 4 stupňami: 0, 1, 2, 3 (bez tromfového). Najbližšia netromfová farba po 5[image: image25.png]


/[image: image26.png]


 je dotaz na dámu: nová farba=kráľ + dáma, 5NT=dáma. Dotaz na konkrétneho kráľa je vo farbe dotazu (nie dotaz na dámu). Netromfová hláška je pozitívnou odpoveďou. Tromfové odpovede na farebné dotazy popierajú hodnoty všeobecne.
Bez zhody a pravej farby: 3 stupne: 0/3, 1/4, 2, ďalší dotaz 5NT na počet kráľov: 0/3, 1/4, 2.
Cuebidy – skok v novej farbe alebo po zhode nová farba (okrem konvenčných sekvencií). 4NT v poradí je všeobecný cuebid na šetrenie priestoru, ak nie je prvý (napr. po 1[image: image27.png]
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 je 4NT=RKC) a nie je dotaz, aby mohol partner povedať svoje hodnoty a sľubuje cuebid alebo tromfové honéry. Dražba tromfov popiera ďalšie hodnoty. 5NT skokom (pre cuebidy aj bez skoku) a 4NT silnejšieho po cuebide skokom je dotaz na top honéry, stupne: 0/1/2/3.
Gerber – 4[image: image29.png]


 po 1/2NT, 1[image: image30.png]


/M-2NT je dotaz na esá, 5[image: image31.png]


 na kráľov. Sú 4 stupne: 0/4, 1, 2, 3.

Splinter – po otvoreniach 1[image: image32.png]


 (4-list), 1M: dvojitý skok vo farbe singla (šikeny), nie hra.
Princípy konvenčnej a silnej dražby: Silnejší/otvárajúci/nepopísaný kladie dotazy (využitie najbližších hlášok - relay je časté), hľadá (drahú) zhodu a navrhuje konečný záväzok. Partner preberá iniciatívu s nedraženými rezervami (nová farba, RKC, cuebidy). 3NT sú zvyčajne rozlohovo alebo bodovo ohraničené, bez zhody. Konvenčné NT zväčša ako dotaz sú pre farbu, na ktorú nie je priestor alebo ako odpoveď určujú farbu dotazu (nie limitujúce 3NT).

Otvorenie 1[image: image33.png]


 (16+ alebo 9HZ,  vylučuje 22-24  vyvážené / 5m332)
1[image: image34.png]


/2M

0-7 / 4-7 a 6+M, jednofarebné bez bočného 4-listu
1M


8+, 5+M (dlhšia drahá, inak [image: image35.png]


, vedľajšia lacná môže byť dlhšia)
1/2NT


8-13 / 14+ ; vyvážené alebo 5m332

2m


8+, 6+m alebo 5+m a bočný 4+list (nie 5M, dlhšia lacná, inak [image: image36.png]


)

3m/3M,4m

4441, 8-13 (čierny alebo červený singel) / 14+ (singel vo vyššej farbe) 
3NT


6+list AKQJ s bočnou kontrolou (K/A) alebo 7+list (aj bez kontroly)
Rozdania u otvárajúceho delíme na slabé (16-18 HCP) a silné (19+ HCP). Po pozitívnej odpovedi s 8+ HCP  a v silných pokračovaniach po 1[image: image37.png]


 nasledujú konvenčné možnosti.
Beta dotaz na kontroly (CAB – control asking bid) – 1NT po odpovedi 1M alebo neskôr dražba 4[image: image38.png]
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, ak sú [image: image40.png]


 prirodzené). Popis odlišností je na príslušnom mieste. 


stupne 1-5 = 0-2 / 3 / 4 / 5 / 6+ kontrol
Alfa dotaz vo vlastnej farbe s 5+listom (SAB – support asking bid) – podpora a kontroly.

stupne 1/2 bez podpory (xxx alebo menej) = 0-3 kontroly / 4+ kontroly
stupne 3/4/5 s podporou (Hxx/xxxx) = 0-3 kontroly / 4+ kontroly / 4+list a 4+ kontroly
Opakovaný SAB (bez podpory 6+list) – rozloha / počet honérov pri podpore.

stupne 1-6 bez podpory = -,x / xx / xxx / H / Hx / HH
(dohodnutá farba pre xx ...)
stupne 1-4 s podporou = 0/1/2/3 top honéry


(ekvivalent HAB)
Po SAB aj opakovanom je možný modifikovaný CAB dražbou 4[image: image41.png]
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).


stupne 1/2/3 (dražba 0-3 kontroly) = 0-1 / 2 / 3 kontroly

stupne 1/2/3 (dražba 4+ kontroly) = 4 / 5 / 6+ kontrol

Zhoda (3+list) a dotaz v partnerovej farbe (TAB – trump asking bid) – dĺžka a honéry:

stupne 1/2/3 = 0/1/2 top honéry v 5-liste (pre 0 aj 6+list)

 
stupne 4/5/6 = 1/2/3 top honéry v 6+liste (pre 3 aj 5-list)
Každé iné prirodzené potvrdenie zhody otvárajúcim pod hrou (aspoň 4-4 / 5-3 / 6-2) aj po zásahu je tromfový dotaz na top honéry (HAB), farba je dohodnutá. Výnimky (invity na 4. stupni v lacnej) sú popísané na príslušnom mieste. Stupne sú štandardné: 0/1/2/3 top honéry.
Opakovanie TAB,HAB,SAB (opakovaný+zhoda) pod hrou je dotaz na esá a J (AAB).
NT/skok = nič/2A, farba/skok = A/J+A, tromfy/skok = J/J+2A

Po odpovedi s dohodnutou farbou TAB, HAB, AAB, SAB (opakovaný+zhoda / SAB+CAB)  je netromfová farba epsilon dotaz (EAB) na kontroly vo farbe. 4[image: image43.png]
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)=CAB, ak je prvý. 

5 stupňov: xxx, xx/Qxx, x/Kx, A/šikena, AK/AQ

Cuebid skokom sľubuje zhodu a A/šikenu, vo vynechaných cubidoch kontrolu/krátkosť. Ďalšie cuebidy sú štandardné, opakovanie tromfov otvárajúcim pod hrou/4NT (5NT) je HAB.
Medzi silné dotazy radíme aj skok v drahej farbe po slabej odpovedi 1[image: image45.png]


, gama dotaz (GAB):

8 stupňov: xx/xxx, šikena/x, H/Hx, Hxx, xxxx, Hxxx, HH/HHx, HHxx

Dražba 1[image: image46.png]
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 (negatívne 0-7, vylučuje 4-7 s rozlohou pre 2M)
1M

4+M, min. 5SZ (5+M, dlhšia drahá, inak [image: image48.png]


 / 4[image: image49.png]


+4[image: image50.png]


=[image: image51.png]


 / 4M,5+m)
pas

0-3
1[image: image52.png]


(M=[image: image53.png]


)
4-7, 4+[image: image54.png]



1/2NT

do pasu  / 6-7, popiera zhodu 4-4 alebo 4+[image: image55.png]


 (M=[image: image56.png]


)
2/3X(X(M)
v poradí, 5-7, 5+X; skokom 6-7, 6+X, pre 6+oM navyše 4+m 
2M/3M
3+M / 6-7, 4+M
2m

5+m bez drahého 4-listu, min. 4SZ, dlhšia lacná, inak [image: image57.png]


 
pas

0-4

2X/NT

5-7, 5+X / 1-2m bez 5-listu
3[image: image58.png]


(m=[image: image59.png]


)
5-7, 5+[image: image60.png]



3m

5-7, zhoda

3[image: image61.png]


(m=[image: image62.png]


)/M
6-7, 6+list, pre 6+M navyše bočný 4+list 

1NT

16-18, vyvážené / 5m332
pas

0-6, nevhodné pre vyššiu hlášku 
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stayman (dotaz na drahé)
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bez drahého 4-listu
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4[image: image67.png]
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 nevylučuje) / 4[image: image69.png]
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 vylučuje)
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transfery na [image: image74.png]
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/lacné, rovnako ako v otvorení 1NT
2NT/3m/3M
6-7, invit / 6+m / 6+M a bočný 4+list
2NT

19-21,  vyvážené / 5m332
pas

0-3, nevhodné pre vyššiu hlášku
3[image: image76.png]




stayman (dotaz na drahé)
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bez drahého 4-listu
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/[image: image79.png]




4[image: image80.png]
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 nevylučuje) / 4[image: image82.png]
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 vylučuje)
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transfery na [image: image87.png]
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/lacné, rovnako ako v otvorení 1NT posunuté o jeden stupeň

3NT

25-29, vyvážené / 5m332, nevhodné pre dražbu 2M / 3m / 4[image: image89.png]



pas

0-3, nevhodné pre vyššiu hlášku

4[image: image90.png]


/NT

dotaz na 4-list / 6-7, invit 
4[image: image91.png]
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/5X
transfery na [image: image94.png]


, [image: image95.png]


, lacné (4NT=4[image: image96.png]


4[image: image97.png]


32) / 6-7, 6+X
4[image: image98.png]


/4-5NT
CAB(0/1/2/3; 4[image: image99.png]
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=dotaz:0/1/2/3Q) / 30+, 3-2SZ (1SZ cez 4[image: image101.png]


)
2M/3M
4+M, max. 4SZ (2/3 4+listy, nižšia drahá), dotaz GAB / 5+M, 9HZ
Po odpovedi na GAB so zhodou (aspoň xxxx) je nová farba cuebid. Bez zhody nová farba je znovu GAB, inak opakovanie farby je 6+list ako dohodnutá farba. Po GAB odpovediach na rovnakom stupni, tretia farba dáva partnerovi príkaz na výber lepšej farby. Návrat k prvej farbe ovárajúceho určuje 5+list vo farbe. Po zhode nasledujú cuebidy. 
3m

5+list, popiera drahý 4-list, max. 3SZ
3[image: image102.png]
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)
4+[image: image104.png]


 alebo 0-3 bez zhody a drahého 5-listu
3M/3NT
5+list /
4-7, vyvážené

4[image: image105.png]


(m=[image: image106.png]


)
0-3, bez drahého 5-listu
4m

4+m, zhoda

Drahé 1[image: image107.png]


-1M (8+, 5+M, dlhšia drahá,  inak [image: image108.png]


)
Bez zhody a 5-listu (16-18, lacný možný) dražíme 1NT=CAB alebo limitované 2/3NT. Zhodu v M dražíme cez CAB+TAB alebo priamo TAB. SAB (bez opakovania) a návrat k M je TAB, nová farba=4+list / NT sú prirodzené, modifikovaný CAB je na 4. stupni. Po 1NT=CAB okrem zhody (TAB) dražíme v poradí najbližší 4-list (na 3. stupni po odpovedi 2NT)  / NT / 5+list (na 3. stupni). Zhoda potvrdená otvárajúcim pod hrou je HAB okrem invitov v lacnej na 4. stupni odbočením od konvencií (po 1NT=CAB/SAB do 3 kontrol). Po špeciálnych odpovediach 3NT (6+M, AKQ) na SAB/CAB je 4[image: image109.png]


=CAB len na bočné kontroly (0,1...).
1[image: image110.png]


,2[image: image111.png]
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SAB (1[image: image114.png]


 pre M=[image: image115.png]


, 2[image: image116.png]


 pre M=[image: image117.png]


) + špeciálne odpovede bez podpory 


3(4)X/M/NT
skok vo farbe X, dvojfarebné 6+5+ / 6+M (0-3 kontroly) / 6+M, AKQ
1NT 

CAB + špeciálne rozlohové odpovede (CAB je potom štandardne na 4. stupni)
3/4M/3NT
6+M (HH a bočné kontroly) / 7+M (HH bez kontrol) / 6+M, AKQ 
3X

dvojfarebné 6+5+ a HH v oboch farbách
2M,2/3NT
TAB, NT = 16/17-18 bez zhody, 2M a v lacných 53 alebo 44 
2[image: image118.png]


,3[image: image119.png]
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zhoda v M a cuebid skokom (A/šikena, 2[image: image122.png]


 pre M=[image: image123.png]


, 3[image: image124.png]


 pre M=[image: image125.png]


)
Beztromfové 1[image: image126.png]


-1/2NT (8-13/14+,  vyvážené alebo 5m332)
Zhoda pod úrovňou hry je  HAB, okrem invitov v lacnej na 4. stupni (1NT, 8-10, dražba bez dotazu je neforsujúca, po dotaze zhoda pod hrou=HAB vždy). 4[image: image127.png]
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)=CAB platí štandardne.
1[image: image129.png]


-1NT 
8-13, vyvážené / 5m332
2[image: image130.png]




rozšírený stayman (dotaz na drahé alebo silu a rozlohu)
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8-10, bez 4M; 2[image: image132.png]


 dotaz: 3244, 2344, 5[image: image133.png]


, 5[image: image134.png]


, 334[image: image135.png]


3, 3334[image: image136.png]
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8-10, 4[image: image138.png]


 ([image: image139.png]


 nevylučuje) ; 2[image: image140.png]


 dotaz: 4[image: image141.png]


+4[image: image142.png]


, 4[image: image143.png]


, 4[image: image144.png]


, 34[image: image145.png]


33

2[image: image146.png]




8-10, 4[image: image147.png]


 ([image: image148.png]


 vylučuje); 3[image: image149.png]


 dotaz (2NT=min.): 4[image: image150.png]


, 4[image: image151.png]


333, 4[image: image152.png]


+4[image: image153.png]



2NT

11-13, 4X333 alebo 5[image: image154.png]


332




...3[image: image155.png]




dotaz na farbu: 3NT=[image: image156.png]








na 3[image: image157.png]


 je 3[image: image158.png]


 dotaz: 3[image: image159.png]


/3NT=4/5-list
3[image: image160.png]




11-13, 4[image: image161.png]


+4X



...3[image: image162.png]




dotaz na druhú farbu: 3NT=[image: image163.png]



3[image: image164.png]
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11-13, 4[image: image167.png]


+4[image: image168.png]


 / 4[image: image169.png]


+4[image: image170.png]


 / 4[image: image171.png]


+4[image: image172.png]



3NT

11-13, 5[image: image173.png]


332

2[image: image174.png]


,[image: image175.png]


,[image: image176.png]


,NT
SAB( NT=[image: image177.png]


)




...opakovaný SAB bez podpory: xx / xxx / Hx /HH

...4[image: image178.png]


([image: image179.png]


) –  modifikovaný CAB 

3X

19+, 6+X, zhoda + HAB
4[image: image180.png]


/4NT
CAB / blackwood

1[image: image181.png]


-2NT 
14+,  vyvážené / 5m332
3[image: image182.png]




dotaz na najbližší 4/5-list

 3X/NT/4m
4X / 4[image: image183.png]


333 / 5m
...zhoda pod hrou=HAB

...nová farba=4-list
3[image: image184.png]


,[image: image185.png]


,[image: image186.png]


,NT
SAB( NT=[image: image187.png]


)




...opakovaný SAB bez podpory (3[image: image188.png]


-...-4[image: image189.png]


): xx / xxx / Hx /HH

...4[image: image190.png]


([image: image191.png]


) –  modifikovaný CAB 

4[image: image192.png]


/4NT
CAB / blackwood
Lacné 1[image: image193.png]


-2m (8+, 6+m alebo 5+m a vedľajší 4-list/ 4+ lacný)

5m332 dražíme cez 1/2NT. Na šetrenie priestoru sú konvencie rozšírené pre najbližšie hlášky. Hlavnou je dotaz na 4-list, ktorý je určený pre rozlohy bez drahého 5-listu s aspoň jedným drahým 4-listom (výnimka pre 3NT=4441m), od 19+ podľa úvahy aj bez 4M. Po odpovedi so 4-listom je najbližší dotaz na 3-list a ďalší najbližší (aj 3NT) je CAB, bez 4-listu (6-list) je najbližší priamo CAB. 
Odpovede na dotaz na 4/3-list: najbližší 4-list, NT=farba dotazu, opakovanie m=6+ / 3NT=5422, tretia farba=3-list (výnimka 1[image: image194.png]
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-2NT-3[image: image197.png]


-3[image: image198.png]


 = 3-list [image: image199.png]


) , opakovanie m=6+, opakovanie om=5+, ostatné voľné odpovede určujú 544 (pri dvoch možnostiach druhého 4-listu najprv drahý).

Zhoda po odpovedi 4-listu na 3-stupni je HAB, odložená zhoda k lacnému 5-listu na 3. stupni je TAB. Ak nedražíme dotaz na 3-list alebo CAB po odpovedi so 6-listom, zhoda v lacnej na 4. stupni je invit. Všeobecne, odbočenie od konvencií  je prirodzené, invitujúce do hry. 
SAB a TAB dražíme štandardne a CAB je potom na 4. stupni. Ostatné zhody pod hrou okrem invitov v lacnej na 4. stupni sú HAB.
1[image: image200.png]
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8+, 6+[image: image202.png]


 alebo 5+[image: image203.png]


 a vedľa 4[image: image204.png]


/4[image: image205.png]


/4+[image: image206.png]


, [image: image207.png]


 sú kratšie ako [image: image208.png]
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dotaz na 4-list, nevhodné pre SAB/TAB/3NT
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...2[image: image212.png]


 – dotaz na 3-list: 2NT,3[image: image213.png]
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,3NT=





4405,x4x6+,3[image: image217.png]


,0445,3[image: image218.png]


,2425




...2/3NT
16, pasovateľné / 17-18, ostatné kontroly




...3[image: image219.png]
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odložená zhoda + TAB / zhoda + HAB




...3[image: image221.png]
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4+[image: image223.png]


 bez kontroly [image: image224.png]


 / 4[image: image225.png]


 bez kontroly [image: image226.png]
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 (s rozlohou 4405 sa dražia 2[image: image229.png]


)




...2NT – dotaz na 3-list: 3[image: image230.png]
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 vyberáme lacnú aj s dublom. Dotaz na rozlohu a silu po lacnej zhode (aj sled ...3[image: image644.png]


-4[image: image645.png]


-4[image: image646.png]


): 6-list ľubovolný lacný(6520), šikena(5530, 6610...), min.(5521/6511), max.(5521/6511). Po odpovedi od 4NT sú možné cuebidy, inak 4NT=RKC. 
3m/3[image: image647.png]


/4m
výber farby, slabé / 6+[image: image648.png]


, slabé / invit

3[image: image649.png]




silné alebo jednofarebné na [image: image650.png]


 alebo dvojfarebné na drahých

3[image: image651.png]


/3NT/4m
2-3[image: image652.png]


,0-1[image: image653.png]


/2-3[image: image654.png]


,0-1[image: image655.png]


/6+m a 0-1 v každej drahej
...4[image: image656.png]


,[image: image657.png]



zhoda a dotaz: 6520 alebo 6511 min.(4[image: image658.png]


,5[image: image659.png]


) / šikena(4[image: image660.png]


,4[image: image661.png]


) / min.(4[image: image662.png]


,4[image: image663.png]


) / max.(4NT)

...4NT
RKC(m), po dohode RKC([image: image664.png]


/[image: image665.png]


) po 3[image: image666.png]


/3NT

Otvorenie 3[image: image667.png]


 (ľubovoľný 7+list  AKQ, vedľa max. Q)

3[image: image668.png]




hľadanie farby alebo možností hry (napr. s honérom v [image: image669.png]


)

pas(=[image: image670.png]


),3M
pokračovania: pas / hra / 4[image: image671.png]


 – dotaz na krátkosť 

3NT(=[image: image672.png]


)
 možnosti: pas / oprava  4[image: image673.png]


 / 4[image: image674.png]


 – dotaz na krátkosť

3[image: image675.png]




dotaz na farbu a krátkosť, ambície aspoň na hru


3[image: image676.png]


/NT

lacný 7+list s krátkosťou // 7m222





...hra – stop alebo po 5[image: image677.png]


 oprava na [image: image678.png]



...4[image: image679.png]


 – povedz farbu a krátkosť // Q (7222)


4[image: image680.png]


/[image: image681.png]


,[image: image682.png]


,NT=7[image: image683.png]


/7[image: image684.png]


+0-1[image: image685.png]


,[image: image686.png]


,[image: image687.png]


  4[image: image688.png]


=dotaz pre 7[image: image689.png]


 //


4[image: image690.png]


/[image: image691.png]


,[image: image692.png]


,NT,5[image: image693.png]


=7[image: image694.png]


/7[image: image695.png]


+Q[image: image696.png]


,[image: image697.png]


,[image: image698.png]


,[image: image699.png]


  4[image: image700.png]


=dotaz pre 7[image: image701.png]



...4[image: image702.png]


 – viem farbu, povedz krátkosť // Q (7222)


4[image: image703.png]


,[image: image704.png]


,NT =[image: image705.png]


,[image: image706.png]


,om  // 4[image: image707.png]


,[image: image708.png]


,NT,5[image: image709.png]


=7m+Q[image: image710.png]


,[image: image711.png]


,[image: image712.png]


,[image: image713.png]
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/[image: image715.png]




[image: image716.png]


/[image: image717.png]


 + krátkosť

...4[image: image718.png]


/[image: image719.png]


 – povedz krátkosť; 4M=krátkosť [image: image720.png]


/[image: image721.png]


, 4NT= [image: image722.png]


/[image: image723.png]



...4[image: image724.png]


/[image: image725.png]


 – stop

4M

7M222

Blokové otvorenia

3[image: image726.png]


,M/3NT/4M: 5-10, 7+list / 8+m s bočným vstupom / 8+M
Preventívne otvorenia v danej farbe resp. lacnej (3NT). 4/5[image: image727.png]


 po 3NT – hľadanie lacnej.
4m: 7+M ([image: image728.png]


=[image: image729.png]


,[image: image730.png]


=[image: image731.png]


) aspoň KQJ, max 5SZ (Namyats)
Otvorenia 4[image: image732.png]


,[image: image733.png]


 (Namyats) určujú drahý 7+list aspoň KQJ s kontrolou v bočnej farbe, max. 5SZ. Najbližšia hláška je výzva na cuebidy.

Zásahy súperov do dražby

V reakciách bežnej dražby sú preferované prirodzené pokračovania. Všeobecne po zásahoch súpera do konvenčnej dražby (náš dotaz) signalizuje kontra resp. rekontra nepárny (1./3...) a pas párny stupeň odpovede (2./4...). Ak je zásah nižšie ako maximálny možný stupeň našej odpovede, tak hláškami nad zásahom môžeme povedať 3. a vyšší stupeň. Odpoveď na úrovni maxima / 3NT / hry v dohodnutej farbe nevylučuje vyšší stupeň odpovede. Prekročenie úrovne maxima je prirodzená hláška.
Zásah kontrou poskytuje navyše priestor silným odpovediam na nižšej úrovni, inak odpoveď s určeným významom nad zásahom znamená to isté. Ostatné je prirodzené. Konkrétne po kontre na AAB – pas=NT v poradí, NT v poradí=skok v NT, rekontra zodpovedá zvýšeniu vo farbe dotazu a zvýšenie zodpovedá skoku vo farbe dotazu, nová farba resp. skok ako odpovede zostávajú. Kontra po dotaze na 3/4-list – pas=nemá 3-list (ani 544) / 4-list (má 6-list), rekontra=má vyšší 3-list / 4-list vo farbe dotazu (nie 544). Ostatné konvenčné odpovede platia. Iné (aj „ušetrené“) sú prirodzené. Prekročenie hlášky odpovede (AAB, dotaz 3/4-list) zásahom=pas, kontra=hláška odpovede, odpoveď na pôvodnom stupni platí. Po konvenčnej odpovedi (aj pas / (re)kontra) konvenčné dotazy môžu pokračovať (CAB alebo dotaz na 3-list sú po pase / rekontre na nižšej úrovni). 
Zásah kontrou na otvorenie (ostatné odpovede podľa systému)
1[image: image734.png]





pas(4+list) /1[image: image735.png]


 – 0-7, rekontra/1NT – 8-13/14+ vyvážené (aj 5m332),
2[image: image736.png]


 stayman, farba alebo najbližšie NT=[image: image737.png]


 je SAB
1[image: image738.png]


/2[image: image739.png]


/2M

rekontra – 11+ / ako 2[image: image740.png]


 / ako 2NT (pôvodné hlášky dotazov sú slabé)
1M


pas – 0-4, rekontra – 11+, 2/3/4M – preventívne 5-10
1NT


rekontra – 9+, 2X– 0-8, 5+X, pas – 0-8 bez 5-listu, po pase – 
2m=5-list / rekontra=SOS (ďalej 2[image: image741.png]


=4[image: image742.png]


 alebo 4X333 / 2[image: image743.png]


=4[image: image744.png]


+4M / 2[image: image745.png]


=4[image: image746.png]


+4[image: image747.png]


; partner s dublom: najbližšie=3+list / vyššie=nižší 4-list)
-pas-pas-kontra
2m=5-list / pas (ďalej po pasoch rekontra=SOS a predošlý postup)
2[image: image748.png]





rekontra – ako 2NT
Zásah farbou na 1[image: image749.png]


 (HAB po odpovedi 9+ platí, 3X/4m skokom zostávajú pre 4441)
Timbuktu

pas=0-4, kontra=vynechané hlášky / 5-8, ostatné nad podľa systému
pas/1,2NT/farba
0-4 / 5-8 resp. 9+ bez 5-listu s kontrolou vo farbe zásahu / 5-8, 5-list

kontra/cuebid

5-8 bez kontroly alebo 9+ s 5+listom  / 9+ bez 5+listu a kontroly
Zásah na partnerovu pozitívnu odpoveď po 1[image: image750.png]



konvencie po zásahu
rekontra na farbu/NT = TAB, dotaz alebo CAB na 4441 / stayman, dotaz, kontroly (nové odpovede pas=trestný, 2[image: image751.png]


=8-10, 5[image: image752.png]


 / 3[image: image753.png]


=4+[image: image754.png]


 / 4[image: image755.png]


=0 kontrol), 1NT po kontre=CAB, nová farba=SAB aj po zásahu (ak nie je nad stupňom bez zásahu), TAB je maximálne na 3. stupni.
pas


16-18, najviac dubl, ak bola dražená farba, vyvážené alebo lacný 5-list

farba / NT

iné (vyššie stupne) je prirodzené: zhoda / vlastná farba / NT=kontrola
cuebid


ak ide o pravú farbu súpera, tak krátkosť a silné pokračovanie
Negatívna kontra s rezervami, nechceme prekročiť vyšší stupeň, inak farba=11+/dobrá
Po zásahu do 2[image: image756.png]


, nie je forsing do hry, podpora pre nedražené s preferenciou pre drahé.

1./2. stupeň

8-9 / 10-11 s dobrou rozlohou aj slabšie

Zásah farbou na 2. stupni po 1NT (Rubensohl), ak ide o umelé 2[image: image757.png]


 kontra=stayman

2[image: image758.png]


,2[image: image759.png]


,2[image: image760.png]




dražba na druhom stupni – slabé pasovateľné

2NT


slabý transfer, ponuka hrať čiastočný záväzok pod farbou zásahu

...3[image: image761.png]


 – povinná odpoveď, ak súperova farba nie sú [image: image762.png]



alebo silný transfer po zásahu 2[image: image763.png]


 (transfer na súperovu farbu), platí:

3[image: image764.png]


,3[image: image765.png]


,3[image: image766.png]




transfer na farbu súpera signalizuje drahý 4-list a forsing

...odpoveď vo farbe súpera=bez kontroly a bez drahej 

alebo transfer na vlastnú farbu s 5-listom, forsing,

...s kontrolou súperovej farby 3NT inak partnerova farba

3[image: image767.png]





transfer na 3NT bez kontroly v súperovej farbe a bez drahého 4-listu

Zásah kontrou na dotazy po NT – stayman, transfer, dotaz na 4+list (vyššie NT) ...

pas / rekontra / pôvodná odpoveď – negatívne / penalizácia dobrý 4+list / pozitívne (3+/4-list)

Zásahy po dražbe 4NT (blackwood / RKC)

Ak neprekročíme slem v dohodnutej farbe, hláškami v poradí povieme aj 3./4. stupeň. Pod úrovňou 5NT platí dotaz na dámu, ak odpoveď po zásahu bola (re)kontra alebo pas. Dotazmi 5NT alebo netromfovou farbou pod slemom sa pýtame na počet alebo konkrétneho kráľa. Zásahy do dotazu na dámu: pas/(re)kontra – má/nemá dámu, farba – má dámu a kráľa v danej farbe (neprekročí slem). Na zásahy do dotazu na kráľa: pas/(re)kontra – má/nemá kráľa.
Defenzívna dražba po otvorení súperov

Zásah farbou v poradí

Na prvom stupni 4+list 8+ (so 4-listom aspoň HHxx), na druhom 5+list 11-15.

Zásah NT v poradí (pokračovanie štandardné stayman a transfery)
1/2X-1/2NT

16-18 /17-20, kontrola vo farbe (na umelé hlášky netreba)

1X-pas-pas-1NT
13-15

Ponuková kontra 13-15  vyvážené alebo  krátkosť v draženej  alebo 16+

Kontra na prirodzenú hlášku (3+list) je s preferenciou na drahé farby, na NT 16+ (slabé 13+).

0-8


farba bez skoku

9-11


s kontrolou 1NT inak skok vo farbe

12+


2NT s kontrolou / cuebid, 14+ neskôr skokom alebo cuebidmi
Po odpovedi 9-11 a následnom skoku (16+) alebo po 12+ priamo je pokračovanie podľa popisu v dražbe 1M-2NT.
ROMEX - vhodné pre výnos do NT, keď súperi nenašli zhodu (príklad)

1[image: image768.png]


-1[image: image769.png]


-2[image: image770.png]


/kontra-kontra/rekontra – top honér v [image: image771.png]


, dražba 2[image: image772.png]


=podpora bez honéra

Zásahy na reopen pozícii

nová farba 

5-7, 5-list
kontra/1NT

8-12 / 13-15 (trapping pas)
Capeletti – zásah na 1NT, dlhá farba alebo dva 5+listy

2[image: image773.png]


 – mám dlhú farbu (povinne 2[image: image774.png]


), 2[image: image775.png]


/2[image: image776.png]


/2[image: image777.png]


/2NT – drahé / [image: image778.png]


 a lacná / [image: image779.png]


 a lacná / [image: image780.png]


[image: image781.png]



Rímske dvojfarebné zásahy – do 11 HCP, na bezprostrednej pozícii

Cuebid (farba súpera) - najnižší a najvyšší 5+list (zásah na 1[image: image782.png]


 je 2[image: image783.png]


, zásah 2[image: image784.png]


 je vždy prirodzený), farba otvorenia sa nepočíta, podobne 2NT/3[image: image785.png]


 – najnižšie/najvyššie 5+listy.

Slabý skok v drahej na druhom/vyššom stupni (aj lacná od 3[image: image786.png]


) – 6+/7+list, 6-11 HCP
V druhej hre alebo po partnerovom pase od 8+ s dobrou rozlohou.
Timbuktu – deštruktívne pre silné 1/2[image: image787.png]


 (kontra=transfer na [image: image788.png]


/[image: image789.png]


+[image: image790.png]


 alebo 16+ po 1[image: image791.png]


)
1/2[image: image792.png]


,[image: image793.png]


,[image: image794.png]


,NT

0+, transfer na 5+/6+X alebo vyššie dva 4+/5+listy,NT=dva nesusedné

Pokračovania: pas=6-list, transfer, vyššia farba=aj podpora transferu. Vyjadrenie 16+: 1NT (stayman). Nesusedné: [image: image795.png]


=4+[image: image796.png]


/4+X nižší susedný/3m,[image: image797.png]


+susedný 4-6list/najbližšie 5[image: image798.png]


,M.
Príloha 1 – alternatívne možnosti
Otvorenie 1[image: image799.png]


 (11-15, 2+[image: image800.png]


, max. 4M,  otvorenia nezahrnuté  inde)
Podľa originálu superprecisionu.
pas

0-7, 5-7 bez drahého 4-listu

1M

5-15, 4M  (M=[image: image801.png]


 vylučuje dlhšie [image: image802.png]


) / 5+M do 11

1NT

8-11, bez drahého 4-listu

2m

11+, 4+list

2M/3m

12+, 5+M / 6+m s dobrou farbou

2NT/3NT
vyvážené, 16+ / 13-15, bez drahého 4-listu

1[image: image803.png]


-1M
5-15, 4M  (M=[image: image804.png]


 vylučuje dlhšie [image: image805.png]


) / 5+M do 11

1[image: image806.png]


(M=[image: image807.png]


)
4[image: image808.png]


, popiera 4[image: image809.png]


 a 5[image: image810.png]


+4[image: image811.png]


 s maximom 14-15

1NT

min. 11-13, vyvážené

2m

5+m (s max. 5-5 v lacných dražíme 3[image: image812.png]


)

2oM

max., 5[image: image813.png]


+4oM

2M

min., 4M

2NT/3[image: image814.png]



max., dobré [image: image815.png]


, 2NT s oboma kontrolami / 3[image: image816.png]


 bez niektorej kontroly

3[image: image817.png]




max., 5-5 v lacných

3M

max., 5[image: image818.png]


+4M / 4[image: image819.png]


+4[image: image820.png]



1[image: image821.png]


-1NT
8-11 (vylučuje 4M)
2[image: image822.png]




5+[image: image823.png]


 alebo obe lacné okrem 5[image: image824.png]


+4[image: image825.png]



2[image: image826.png]




5+[image: image827.png]


 a najviac 4[image: image828.png]



2M

max., 5[image: image829.png]


+4M

2NT

max., 4[image: image830.png]


+4[image: image831.png]


 alebo obe drahé kontroly

3[image: image832.png]




max., 5-5, 4-6 v lacných

3[image: image833.png]




max., 5+[image: image834.png]


, chýbajúca kontrola

1[image: image835.png]


-2[image: image836.png]



11+, 4+[image: image837.png]


 (vylučuje 4M)
2[image: image838.png]




6+[image: image839.png]


 alebo min. s 5[image: image840.png]


 prípadne i s drahou

2M

min. 4M alebo max, 5[image: image841.png]


+4M, pre 2[image: image842.png]


 aj možnosť max. a oba drahé 4-listy

2NT

min., vyvážené bez drahého 4-listu

3[image: image843.png]




5+[image: image844.png]


 (možný drahý 4-list) alebo obe lacné

3[image: image845.png]


/3NT
max., 5+[image: image846.png]


, bez niektorej drahej kontroly / obe drahé kontroly

1[image: image847.png]


-2[image: image848.png]



11+, 4+[image: image849.png]


 (vylučuje 4M)
2M

min. 4M alebo max, 5[image: image850.png]


+4M, pre 2[image: image851.png]


 aj možnosť max. a oba drahé 4-listy

2NT

min., vyvážené bez drahého 4-listu

3[image: image852.png]




5-4,/4-5 v lacných alebo 5+[image: image853.png]


 bez drahej kontroly

3[image: image854.png]




5+[image: image855.png]


, jednofarebné alebo chýba drahá kontrola

1[image: image856.png]


-2M
12+, 5+list drahý (z dvoch dlhší inak [image: image857.png]


)

2[image: image858.png]


/3[image: image859.png]


/[image: image860.png]



4[image: image861.png]


 (M=[image: image862.png]


) / 4+[image: image863.png]


 / 4[image: image864.png]


 (M=[image: image865.png]


)

2NT

min. vyvážené bez drahého 4-listu a zhody

3[image: image866.png]




6+[image: image867.png]



3M

zhoda, ďalej hra alebo cuebidy

4[image: image868.png]




max., 5-5 v lacných

1[image: image869.png]


-2NT
16+, vyvážené

3[image: image870.png]




vyvážené alebo 4441, dotaz na drahé

3[image: image871.png]




6+[image: image872.png]


 / 5+4+ lacné, 3[image: image873.png]


=dotaz - 8 stupňov: min.5+[image: image874.png]


4, 45+, 5+5+, 6+ / max...

3M

5[image: image875.png]


+4M

3NT

rozlohy 5m332

4[image: image876.png]




gerber, dotaz na esá

1[image: image877.png]


-3[image: image878.png]



12+, 6+[image: image879.png]


 (vylučuje 4M)
3[image: image880.png]




6+[image: image881.png]



3M

5[image: image882.png]


+4M

3NT/4[image: image883.png]



min. vyvážené alebo 1-2[image: image884.png]


 / max., 3+[image: image885.png]



1[image: image886.png]


-3[image: image887.png]



12+, 6+[image: image888.png]


 (vylučuje 4M)
3M/3NT
kontrola vo farbe / obe drahé kontroly

4[image: image889.png]


/4[image: image890.png]




4+[image: image891.png]


, bez drahej kontroly, 2[image: image892.png]


 / 3+[image: image893.png]



Poznámka: ako alternatíva v otvorení 1[image: image894.png]


 s dublom (oproti originálu supeprecisionu) je možné použitie check back a posun odpovede 1[image: image895.png]


-2M na 16+ a SAB.

Otvorenie 1NT (13-15, vyvážené, možný lacný 5-list, nie oba drahé 4-listy)

Originálne otvorenie systému superprecision.

pas

0-8, nevhodné pre vyššiu hlášku

2[image: image896.png]




stayman (dotaz na drahé)

2[image: image897.png]




bez drahého 4-listu

2[image: image898.png]


/[image: image899.png]




4[image: image900.png]


 ([image: image901.png]


 vylučuje) / [image: image902.png]


 ([image: image903.png]


 vylučuje)

2[image: image904.png]


/[image: image905.png]




transfery na [image: image906.png]


/[image: image907.png]


, 5+list

2/3[image: image908.png]


,[image: image909.png]



povinná odpoveď, skok so 4-listom a maximom

2[image: image910.png]




transfer na lacnú farbu, 5+list


2NT/3[image: image911.png]



max., doplnky do lacných aspoň Qxx alebo 4+list  / výber farby

2NT

9-10, invit

3X

16+, 6+X, zhoda + HAB a pokračovania ako po 1[image: image912.png]



4[image: image913.png]


/NT

gerber, dotaz na esá / invit na slem
Po dohode možné: 4[image: image914.png]


/[image: image915.png]


 - texasy na drahé ([image: image916.png]


=[image: image917.png]


,[image: image918.png]


=[image: image919.png]


) 
Alternatívy otvorenia na vyšších stupňoch
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Najbližšia hláška po otvorení 4m je výzva na cuebidy, dohodnutá farba je 7+list.
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Príloha 2 – systémy

Hlavná vetva popísaného systému, ktorá ako už to býva málokedy reprezentuje systém, ktorý konkrétna dvojica hrá. Slúži na referenčný popis možných alternatív so snahou jednotným spôsobom prezentovať filozofiu systému najmä v konvenčnej dražbe. Originálny superprecision vychádza z otvorenia1[image: image1024.png]


 = min. dubl a štandardných otvorení pôvodného precisionu na druhom stupni. Každá dvojica si zvyčajne dlhodobo buduje svoj vlastný systém a na ilustráciu sú uvedené hrané ucelené alternatívy s vymenovaním základných odlišností.

Systém 1

Hlavná vetva s vlastnými pokračovaniami.
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:
Nepravdepodobný negatív (pôvodný precision) a po 1[image: image1026.png]


 dražba NT aj s rozlohou 4441.

Rozsahy pre NT odpovede 1NT – 8-10, 2NT – 11-12/16+, 3NT – 13-15.

Rozsahy pre NT po 1[image: image1027.png]


 sú 1NT – 16-18, 2NT – 19-21, 3NT – 24-26, 4NT – 30+ a zároveň určujú aj rozsahy pre MULTI: 2NT – 22-23, 3NT – 27-29. 
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2NT – 16+, vyvážené

1M:

2NT – 16+, všeobecne

Systém 2

Použitie pôvodných otvorení systému superprecision na druhom stupni.

1[image: image1031.png]


 

16+, ľubovoľné alebo 9HZ, vylučuje 22-24 s rozlohou pre otvorenie 2NT

1[image: image1032.png]


 

11-15, 4+[image: image1033.png]


, rozlohy nezahrnuté v ostatných

1M 

11-15, 5+M

1NT 

13-15, vyvážená rozloha, možný lacný 5-list

2[image: image1034.png]




11-15, 6+[image: image1035.png]


 alebo 5+[image: image1036.png]


 a 4-list drahý

2[image: image1037.png]




11-15, rozlohy: 4[image: image1038.png]


4[image: image1039.png]


4+[image: image1040.png]



2M

6-10 , 6+M

2NT

22-24 vyvážená rozloha aj 5m332

3[image: image1041.png]




7-list AKQ bez bočnej kontroly ľubovoľný, vedľa max. Q (Omar Sharif)

3[image: image1042.png]


,M

5-10, 7+list, blok

3NT/4M
5-10, 8+m, bočná kontrola / 8+M
4m

7+M([image: image1043.png]


=[image: image1044.png]


,[image: image1045.png]


=[image: image1046.png]


) aspoň KQJ, max. 5SZ (Namyats)[image: image1047.png]


[image: image1048.png]


[image: image1049.png]




9

